

220/ *televiziune, africane* 3
leuni
 secret 3
 Urg. F Ex

Telegramă

Expedito MAPUTO Nr. 053597 Data 25.03.77/18,00

DECLASIFICAT

tov. cornel pacoste

MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE
 DIRECTIA DE PRESEDINTI
 01/02727/26.11.77

ambasadorul cubanez la maputo comentează astfel călătoria președintelui fidel castro în unele țări din africa:

1. vizita în Libia a fost "pozitivă". președintele castro a spus președintelui samora că "gedaffi, desi păstrează încă o puternică influență islamică, are o atitudine onestă și o orientare revoluționară".
2. în timpul vizitei în yemen președintele fidel castro a primit invitația să viziteze etiopia. a acceptat-o după consultări cu președintele siad bare care "nu s-a opus dar "a manifestat serioase rezerve asupra caracterului revoluționar și bunelor intenții ale lui mengistu".
3. după călătoria în etiopia delegația cubaneză este convinsă că mengistu și cei care îi sînt loiali constituie o echipă "bine orientată politic, cu o atitudine revoluționară constantă și fermă". fidel castro a spus lui samora machel că "ce s-a întîmplat în etiopia constituie o revoluție bolșevică africană". președintele castro și-a exprimat, totodată, îngrijorarea pentru faptul că "echipa lui mengistu este numeric foarte mică, iar forțele interne reacționare destul de puternice" și nu a exclus posibilitatea "unei tentative de a lichida fizic grupul lui mengistu". a recunoscut de asemenea că cu toate argumentele sale nu a putut convinge pe președintele siad bare de "onestitatea" lui mengistu., președintele somalez se menține pe poziția sa "rezervată" ceea ce dă si-

DECLASIFICAT

Inreg. M.A.E. nr. <u>12381</u> ora <u>21,45</u>		Luat cunoștință	Rezoluții	Data exp.
Dactil. în <u>6/ME</u> ex. <u>25.03</u> ora <u>22,15</u>				
Verificat, <u>RB</u>				
Px. nr.	Data	Repartizat	Distrus	
1		DR 2		
2				
3		DR 1		
4		DEC		
5		DS		
6		DS		

DECLASIFICAT

-2-

MAPUTO/053597

4
3

tuăției din zonă un caracter "complex și periculos".

4. vizita în mozambic a fost "bună". a lucrat 48 ore din care 20 ore rezervate convorbirilor directe dintre cei doi șefi de state. deși a fost inițial organizată primirea la maputo, convorbirile au avut loc la beira/1.000 km depărate de maputo/. modificarea a intervenit în ultimul moment "la cererea părții cubaneze" întrucît "membrii c c care însoțesc pe președintele castro au apreciat utilă schimbarea, din motive de securitate".

contrar celor afirmate în presa mozambicană, nu s-a semnat nici-un acord de cooperare ci s-a discutat numai un asemenea acord". partea mozambicană a solicitat 43 specialiști în agricultură, 22 personal medical, 39 pentru învățămînt, 94 pentru industria zahărului, 45 pentru lucrări publice, 25 pentru transporturi. președintele castro a fost de acord "în principiu" dar a spus gazdelor că "trebuie consultat biroul politic".

comunicatul comun a fost pus de acord "fără dificultăți" întrucît "partea mozambicană a prezentat un proiect foarte apropiat de cel pregătit de delegația cubaneză".

5. judecînd după textul comunicatului comun se pare că au fost acceptate, fără discuții pe fond, tezele mozambicane privind: mișcarea zimbabwe, condusă de frontul patriotic/inclusiv lupta armată ca o "cale unică"/., namibia., africa de sud., sahara spaniolă, timorul de est, palestina., djibuti., și în formulări vagi, neangajante, adeziunea la mișcarea nealiniaților și pentru instaurarea unei noi ordini "sociale și economice" mondiale, pe principii de "securitate, respect mutual, neamestec în treburile interne și avantaj reciproc".

nu avem, deocamdată, comentarii din surse oficiale mozambicane.

m.zara

DECLASIFICAT